
doel op de slag die daarbij gemaakt wordt. Ik zal nog
even de termijnen geven van de technische
moderniseringsslag die wij met ProRail hebben
afgesproken.

Mevrouw Neppérus (VVD): Voorzitter. De computers
baren ook de VVD zorgen, maar mijn vraag gaat over de
wissels. Kennelijk is er een grote scheidslijn tussen
categorie 2 en categorie 3. Als categorie 2 lang genoeg
open staat en niet tijdig in de planning komt, schuift dat
dan automatisch naar categorie 3 door? Ik wil graag dat
de minister hierover een passage opneemt in zijn brief.

Minister Eurlings: Voorzitter. Ik heb al gezegd dat ik
terugkom op de technische grenzen. Dat luistert nogal
nauw. Men kan zich het volgende voorstellen: als speling
in een wissel zit en die blijft gelijk, is er geen verandering
van de situatie. De kans bestaat echter dat de speling
steeds groter wordt. Op een gegeven moment komt een
wiel van een trein verkeerd op de wissel. Dan wordt het
gevaarlijk. Nogmaals, in een brief kom ik graag terug op
die grensvlakken.

Ik blijf zeggen: ook al is het maar categorie 1 of 2, de
doelstelling van de onderhoudsslag die gemaakt moet
worden, is dat dit zo weinig mogelijk meer voorkomen,
want 1800 wissels die onder het niveau zitten, is een
onacceptabel hoog aantal. Er moet dan ook heel hard
aan gewerkt worden om dit aantal terug te brengen.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Atsma, Gill’ard, Jager, Roland Kortenhorst en Vendrik.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Koşer Kaya.

Mevrouw Koşer Kaya (D66): Voorzitter. Ik ontvang graag
een brief van de staatssecretaris van Financiën naar
aanleiding van de studie van PricewaterhouseCoopers en
de Wereldbank, waaruit blijkt dat het belastingstelsel
zorgt voor een negatief beeld van Nederland bij
internationale bedrijven. Deze brief zou ik graag
ontvangen voorafgaand aan de plenaire behandeling van
het Belastingplan.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet. Wij zullen hierbij het tijdstip waarop de brief is
gewenst, duidelijk vermelden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Ouwehand.

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. Twee weken
geleden heeft de Partij voor de Dieren aan de ministers
van VROM en van LNV een brief gevraagd over het
beleid ten aanzien van exotische dieren en de invloed
hiervan op de volksgezondheid. Afgelopen week is de
papegaaienziekte uitgebroken in Nederland. Gezien deze
uitbraak en de aanwijzing dat het importeren en houden
van exotische dieren zeer serieuze risico’s met zich
brengt, verzoek ik het kabinet, de genoemde brief nog
deze week te versturen.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Peters.

Mevrouw Peters (GroenLinks): Voorzitter. Ik verzoek de
regering om een brief over de berichten over het
vliegtestprogramma van de Joint Strike Fighter. Dit zou
al sinds 3 mei stilliggen. Er zou sprake zijn van enorme
kostenoverschrijdingen. Ik verwijs naar het bericht van
18 november hierover op de site van het ANP. Dit kan
grote financiële consequenties hebben voor Nederland.
Ons land doet voor 800 mln. mee aan dit programma.
Daarom wil ik het antwoord graag hedenavond
ontvangen vóór aanvang van de plenaire behandeling
van de begroting van het ministerie van Defensie.

Mevrouw Van Velzen (SP): Voorzitter. Ik ben het eens
met dit verzoek van mevrouw Peters. Ik heb echter
gisteren over exact hetzelfde onderwerp Kamervragen
ingediend. Daarom verzoek ik de regering om ook deze
vragen te beantwoorden vóór de behandeling van de
begroting van het ministerie van Defensie vanavond.

Mevrouw Eijsink (PvdA): Voorzitter. Ik steun het verzoek
om een brief, maar niet het verzoek om deze nog voor
de behandeling van vanavond te versturen. De tijd is
voor ons allen beperkt en er staan al zeer veel onderwer-
pen op de agenda. Mogelijk kunnen wij de brief in de

Mevrouw Peters (GroenLinks)
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loop van de week ontvangen, zodat wij deze bij de
volgende gelegenheid kunnen behandelen.

De heer Van der Ham (D66): Voorzitter. Volgens mij kan
de regering zelf wel uitmaken wat zij nu al kan overleg-
gen en dat kan vanavond worden betrokken bij de
behandeling van de begroting. Ik steun dus het volledige
verzoek van mevrouw Peters.

De heer Knops (CDA): Voorzitter. Vanavond is de eerste
termijn van de behandeling van de begroting van
Defensie. Hierbij kunnen alle vragen worden gesteld. Ik
heb er zelf ook nog een heel aantal. De staatssecretaris
en de minister gaan over hun eigen antwoorden. Het kan
zijn dat zij de vragen donderdag bij de tweede termijn al
kunnen beantwoorden, maar de beantwoording kan ook
in een andere vorm, namelijk in een brief. Ik steun
daarom het verzoek van mevrouw Peters niet, maar sluit
mij aan bij de woorden van mevrouw Eijsink.

De heer Voordewind (ChristenUnie): Voorzitter. Ik sluit
mij aan bij de woorden van de heer Knops.

De heer Boekestijn (VVD): Dat doe ik ook.

De heer Van der Staaij (SGP): Ook ik sluit mij aan bij de
woorden van de heer Knops.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet. De leden van het kabinet kunnen de reacties van
de leden op het voorstel van mevrouw Peters lezen. Er is
geen Kamermeerderheid voor het verzoek om de brief
nog deze avond te ontvangen. Ik kan dus geen Kamer-
besluit aan het kabinet voorleggen.

Daartoe wordt besloten.

Mevrouw Peters (GroenLinks): Voorzitter. Ik wil in ieder
geval het verzoek van mevrouw Van Velzen aan mijn
verzoek toevoegen.

De voorzitter: Ja hoor, dat staat in het stenogram.

Mevrouw Van Velzen (SP): Mag ik nog kort reageren?

De voorzitter: Nee, maar u mag wel een nieuw
onderwerp aansnijden.

Mevrouw Van Velzen (SP): Voorzitter. Tijdens het
wetgevingsoverleg over materieel van vorige week
maandag heb ik een aantal vragen gesteld over het
JSF-project. De staatssecretaris heeft daarop gereageerd
met de opmerking: ’’Zo vind ik het wel afdoende voor
deze begrotingsbehandeling.’’ Ik zou graag zien dat die
vragen alsnog worden beantwoord. Met het oog op de
beide verzoeken die zojuist zijn gedaan, constateer ik dat
de opmerking van de heer Knops dat wij vragen in dit
soort debatten kunnen stellen, niet echt relevant is,
omdat deze staatssecretaris geen vragen beantwoordt. Ik
wil de antwoorden graag voor de begrotingsbehandeling
hebben.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet.

Daartoe wordt besloten.

Mevrouw Van Velzen (SP): Ik wil de antwoorden graag
voor de begrotingsbehandeling hebben.

De voorzitter: Dat spreekt vanzelf.
Het woord is aan de heer Leerdam.

De heer Leerdam (PvdA): Voorzitter. Ik verzoek u, het
verslag van het algemeen overleg van 9 november over
het filmbeleid op de agenda te plaatsen.

De voorzitter: Ik stel voor, dit verslag op de agenda van
volgende week te plaatsen, indien mogelijk.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is wederom aan mevrouw Van
Velzen.

Mevrouw Van Velzen (SP): Voorzitter. Tijdens het
wetgevingsoverleg over materieel van vorige week
maandag heb ik ook een aantal vragen gesteld over de
kosten van de voorgestelde stand-offbewapening. Er is
een brief aan de Kamer gestuurd, waarin geen antwoord
wordt gegeven op de vragen die ik in het wetgevings-
overleg heb gesteld. Ik zou graag zien dat de staatssecre-
taris van Defensie de vragen over de kosten van de
raketten en de bewapening zelf alsnog beantwoordt. Het
ging mij niet om het onderhoud en de exploitatie. Ik zou
de antwoorden graag ontvangen voor de begrotings-
behandeling Defensie vanavond.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Poppe.

De heer Poppe (SP): Voorzitter. Het is nu wel duidelijk.
Vanavond vindt de begrotingsbehandeling Defensie
plaats. Vanmorgen stond in het Algemeen Dagblad een
artikel over het zoveelste lek. In dit geval gaat het om
privégegevens van personeel, met naam en functie. Ook
is bekend waar dat personeel werkzaam is. Ik zou graag
een reactie van de minister krijgen op dit artikel. Hoe kon
dit gebeuren? Wat zijn de gevolgen en de risico’s voor
het personeel? Ik krijg die reactie graag voor vanavond,
dus om ongeveer 17.00 uur.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Kant.

Mevrouw Kant (SP): Voorzitter. Vandaag presenteert
Univé een uitgeklede tweederangszorgverzekering voor
jongeren. Ik wil graag een reactie van de minister van
Volksgezondheid op dit initiatief. Ik zou ook graag zien
dat hij ingaat op de vraag hoe dit de solidariteit aantast
en of hij zo’n ondermaatse verzekering acceptabel vindt.

Voorzitter
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Ik wil die brief graag ontvangen voordat wij de begroting
morgenavond afhandelen. Omdat alleen de minister nog
antwoordt, verzoek ik u om op dit punt voldoende ruimte
te bieden voor interrupties. Anders overweeg ik, een
spoeddebat aan te vragen. Ik wil hierover op een
fatsoenlijke manier met de minister kunnen debatteren.

De voorzitter: Alle leden hebben begrip voor het feit dat
wij geen tijd hebben voor spoeddebatten deze week. Ik
zal proberen of wij deze kwestie via interrupties kunnen
oplossen.

Ik stel voor, het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering door te geleiden naar het kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Dezentjé
Hamming (VVD): Voorzitter. Ik wacht nog steeds op de
beantwoording van schriftelijke vragen aan minister
Rouvoet over de jeugdzorg in Noord-Holland. Ondanks
een rappel hebben wij die antwoorden nog niet
gekregen, terwijl vanmiddag de begroting Jeugd en
Gezin aan de orde komt. Wij hebben inmiddels vijf
weken gewacht. Er kan nog een halfuur bij, maar dan
willen wij de antwoorden graag hebben.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet, in het bijzonder naar de minister voor Jeugd en
Gezin.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Halsema.

Mevrouw Halsema (GroenLinks): Voorzitter. Ik hoorde u
tussen neus en lippen door zeggen dat alle Kamerleden
er begrip voor hebben dat er deze week geen spoedde-
batten zijn. Ik wil benadrukken dat ik ervan uitga dat het
spoeddebat over de kilometerheffing deze week
plaatsvindt.

De voorzitter: Ik zei dat in algemene zin. Wij praten
morgen in het Presidium over hoe wij omgaan met de
agendatijd van de Kamer. Ik was iets te compleet.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel
Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Buitenlandse Zaken (V) voor het
jaar 2008 (31200-V), te weten:
- de motie-Van Bommel over een adviesaanvrage aan de
AIV (31200-V, nr. 21);
- de motie-Van Gennip c.s. over een strategisch
communicatieplan (31200-V, nr. 23);
- de motie-Van Gennip c.s. over versterking van de
politieopbouw in Afghanistan (31200-V, nr. 24);
- de motie-Van Gennip c.s. over contact met
mensenrechtenactivisten en de oppositie uit Zimbabwe
(31200-V, nr. 25);
- de motie-Van Gennip c.s. over het zo veel mogelijk in
openbaarheid voeren van het mensenrechtenbeleid
(31200-V, nr. 26);
- de motie-Van Gennip c.s. over de opvang van vluchte-
lingen uit Irak in de regio (31200-V, nr. 27);

- de motie-Ferrier c.s. over alternatieve agrarische
productie in Uruzgan (31200-V, nr. 28);
- de motie-Ferrier c.s. over het tegengaan van seksueel
geweld tegen vrouwen in Congo en Sudan (31200-V,
nr. 29);
- de motie-Ferrier c.s. over handhaving van het draagvlak
voor ontwikkelingssamenwerking (31200-V, nr. 30);
- de motie-Van Baalen c.s. over het verzoek aan Japan
om recht te doen aan troostmeisjes (31200-V, nr. 32);
- de motie Van Baalen c.s. over een rondetafelconferentie
over China, de Olympische Spelen en mensenrechten
(31200-V, nr. 33);
- de motie-Van Baalen/Van der Staaij over een vervolg op
de Oud-Poelgeestconferentie (31200-V, nr. 34);
- de motie-Boekestijn over honorering van ORET-
projecten (31200-V, nr. 35);
- de motie-Boekestijn over het nieuwe ORET-programma
(31200-V, nr. 36);
- de motie-Van Dam c.s. over een actieplan voor de
mensenrechtenstrategie (31200-V, nr. 37);
- de motie-Van Dam over een mensenrechtenmarathon
(31200-V, nr. 38);
- de motie-Gill’ard c.s. over terugdringing van moeder-
sterfte (31200-V, nr. 39);
- de motie-Gill’ard/Voordewind over een summit over de
terugdringing van moedersterfte (31200-V, nr. 40);
- de motie-Gill’ard/Voordewind over coördinatie van de
initiatieven inzake MDG 5 (31200-V, nr. 41);
- de motie-Wilders over het veroordelen van
mensenrechtenschendingen (31200-V, nr. 42);
- de motie-Wilders over uitsluiting van leden van de OIC
van een ontwikkelingsrelatie (31200-V, nr. 43);
- de motie-Wilders c.s. over verplaatsing van de
Nederlandse ambassade in Israël (31200-V, nr. 44);
- de motie-Voordewind c.s. over kinderarbeid (31200-V,
nr. 45)
- de motie-Voordewind c.s. over een leerplicht voor ieder
kind tot 14 jaar (31200-V, nr. 46);
- de motie-Voordewind c.s. over het niet terugsturen van
Noord-Koreaanse vluchtelingen door China (31200-V,
nr. 47);
- de motie-Voordewind c.s. over bescherming van
religieuze minderheden in Irak (31200-V, nr. 49);
- de motie-Voordewind c.s. over gebruikmaking van
familiestructuren in het ontwikkelingsbeleid (31200-V,
nr. 50);
- de motie-Voordewind over een universele rechtsmacht
voor de berechting van internationaal terrorisme
(31200-V, nr. 51);
- de motie-Peters c.s. over het Unifem-Afghanistan-
programma (31200-V, nr. 53);
- de motie-Pechtold over een notitie over de rol van
abortuswetgeving in het buitenlands beleid (31200-V,
nr. 55);
- de motie-Pechtold/Van Baalen over het publieke uiten
van zorg tijdens werkbezoeken aan staten waar
grondrechten geschonden worden (31200-V, nr. 56);
- de motie-Van der Staaij c.s. over de opvang van
weeskinderen (31200-V, nr. 57);
- de motie-Van der Staaij c.s. over de aanpak van
kindersekstoerisme (31200-V, nr. 58);
- de gewijzigde motie-Peters over uitbreiding van het
aantal politietrainers (31200-V, nr. 59).

(Zie vergadering van 13 november 2007.)
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